
Notulen Jaarvergadering DorpsZorgCoöperatie ‘Mit Mekoar’ Noordbroek e.o.

dinsdag 23 september 2021
in het MFC de Noordsuythoeve, Noordbroek
19.30 uur –  21.30 uur

Opening

Voorzitter Trees van Leeuwen opende de vergadering. Net als vorig jaar is er bij deze Algemene 
Ledenvergadering geen grote opkomst. In totaal 11 personen nemen aan de vergadering deel.
Hierbij spelen de gevolgen van corona nog steeds mee. Dat is ook de reden dat de vergadering pas 
in september plaatsvindt. Trees benadrukt dat juist in een kleine groep een goede discussie en leuke 
reacties mogelijk zijn.

Aan de agenda wordt toegevoegd: de notulen van de Algemene Ledenvergadering van 2020.

Afgemeld voor de vergadering: 
Jans de Vries, Willem Weerd, Meint Dekker (POSO), Gretha Hijlkema, Truus Kroeze

Notulen 6 oktober 2020

Alle aanwezigen kregen een exemplaar van de notulen uitgereikt. Na lezing kwam de vraag of alle 
nieuwe bewoners van Gockingaheem inmiddels een folder van de Gebiedsraad en de 
DorpsZorgCoöperatie krijgen. Dit was vorig jaar een tip van Henk Landlust. We zullen dit navragen
bij Anita Schouten.

Opmerkingen over het onderwerp communicatie: een communicatiemiddel als ‘de Tussenklappen’ 
wordt nog steeds gemist in Noordbroek. Een initiatief van het MFC voor een gezamenlijk 
informatieblad in Noordbroek is gestrand (kon wel, maar te tijdrovend). Het Bokkeblad is inmiddels
ook opgeheven. We overwegen  om een vaste advertentiepagina in een huis-aan-huisblad in te 
kopen. Vanwege de hoge kosten hiervan, zouden we dit samen met andere partijen moeten doen 
(DAR, NNCZ etc.). Naast flyers en folders willen we berichten op Facebook plaatsen, om zo een 
ander, jonger, publiek te bereiken.

Het verslag werd goedgekeurd.

Mededelingen

Het Repair Café: start weer op 2 oktober 2021. Nieuwe vrijwilligers zijn welkom. Een oproep aan 
allen om in eigen omgeving hiernaar te vragen.

De Gastentafel komt niet meer terug in de oude opzet. Deze werd heel goed bezocht, maar schoot 
zijn doel voorbij. Bij een vernieuwde Gastentafel moet het opdoen van nieuwe contacten weer
voorop staan. In een nieuwe opzet mogen maximaal 30 personen in het Restaurant zitten. 
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Catering kan het verdwijnen van de keuken in Gockingaheem oplossen. De kosten zullen dan wel 
hoger zijn.
Aangezien het de moeite waard is om deze mooie activiteit te behouden, willen we met een groepje 
brainstormen hierover, samen met een kok (i.v.m. HACCP).
Misschien kan in Gockingaheem een restaurantfunctie ontstaan, zoals dat in andere zorgcentra ook 
bestaat.

Communicatie vraagt veel actieve aandacht. Extra belangrijk door het gebrek aan activiteiten 
vanwege corona. Naast flyers, onze website, artikelen in huis-aan-huisbladen, zetten we ook 
Facebook in. Diana Witwerts zal ons daarbij helpen.

Met CMO-STAMM heeft het bestuur van de DorpsZorgCoöperatie een traject doorlopen om zich te
ontwikkelen, bekostigd uit een subsidie van de Provincie Groningen. Dit resulteerde in een 
actieplan, klaar om uitgevoerd te worden. Ons grote doel is om zoveel mogelijk mensen te bereiken,
om contacten te leggen. 

Jaarverslag 2020

Het Jaarverslag 2020 zal gepubliceerd worden op de website mitmekoar.nl.
Trees heeft niet het hele verslag voorgelezen.

Wel is een toelichting gegeven op het DorpsZorgLoket van de DorpsZorgCoöperatie.
Taeke gaf aan dat het wekelijkse spreekuur in het MFC op dinsdagmorgen nog niet druk bezocht 
wordt.
Ineke krijgt wel veel telefonische aanvragen, buiten dit spreekuur om. Soms bellen de hulpvragers 
zelf, vaak nemen het Sociaal Team en Hanita Beumkes van het MAC contact op met het 
DorpsZorgLoket. De vragen variëren van hulp in de tuin tot wat complexere zorgvragen. Ineke 
probeert in de laatste gevallen een vrijwilliger met een zorgachtergrond in te zetten. Het is een 
uitdaging om de grenzen goed te bewaken: wanneer kan een vrijwilliger iemand helpen, wanneer 
kan beter professionele hulp worden ingeschakeld? Hierover voert Ineke soms overleg met de 
wijkverpleegkundige, Kwartier Zorg en Welzijn of het MAC. Simone wil wel uitzoeken hoe de 
NNCZ omgaat met raakvlak van vrijwillige en professionele zorg. Dit is ook een aandachtspunt in 
de informatie aan vrijwilligers, ook in het vrijwilligerscontract.

Het DorpsZorgLoket mag nog wel wat meer bekendheid krijgen. Ideeën hiervoor zijn het plaatsen 
van een banner bij het DorpsZorgLoket, informatie geven bij de Spar over het DorpsZorgloket, het 
organiseren van een koffie-ochtend met een thema-gesprek tijdens het spreekuur van het 
DorpsZorgLoket in het MFC.
Ook kunnen verhalen van gebruikers van het DorpsZorgLoket gedeeld worden om meer bekendheid
te creëren.

Financiëel Jaarverslag 2020

Bij afwezigheid van de penningmeester, lichtte de secretaris het financieel jaarverslag van 2020 toe.
De aanwezigen hadden ieder een exemplaar uitgereikt gekregen. 
Een aantal cijfers leken onduidelijk, maar deze konden verklaard worden doordat een aantal 
bedragen over meerdere jaren waren uitgespreid. Het ging hier voornamelijk over de subsidie die de
DorpsZorgCoöperatie in mei 2019 ontvangen heeft van de provincie Groningen en de adviseur van 
CMO-STAMM, die daarvoor is ingehuurd tot eind 2020.
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Kascontrolecommissie

Klaas de Boer en Taeke Overdijk hebben, als leden van de kascontrolecommissie, de financiële 
administratie van de DorpsZorgCoöperatie grondig onderzocht. Deze werd in orde bevonden.
Daarom adviseerde Taeke de ledenvergadering om decharge te verlenen aan het bestuur om het 
financiële verslag van 2020 goed te keuren. Zijn advies werd gevolgd. 

Taeke is bereid om volgend jaar weer deel uit te maken van de kascontrolecommissie. We gaan 
uitzoeken in onze statuten of leden van de kascontrolecommissie langer dan twee jaar aan mogen 
blijven. Anders moeten we een vervanger zoeken voor Klaas de Boer.
[opmerking secretaris bij het uitwerken van de notulen: volgens onze statuten zijn leden van de 
kascontrolecommissie slechts eenmaal herkiesbaar en moeten we op zoek naar een nieuw lid voor 
de kascontrolecommissie 2021].
 
Wijzigingen in het bestuur

Janneke Hetebrij heeft eind 2020 afscheid genomen als algemeen bestuurslid van de  
DorpsZorgCoöperatie ‘Mit Mekoar’.
Met een bloemetje en een klein presentje hebben we haar en oud-bestuursleden Truus Kroeze en 
Janneke Plat bedankt voor hun inzet voor de DorpsZorgCoöperatie.
Gelukkig hebben we Gea Witteveen en Diana Witwerts bereid gevonden om toe te treden tot het 
bestuur als algemene bestuursleden. De ledenvergadering stemde hiermee in. We heten beiden van 
harte welkom in ons bestuur!

Trees van Leeuwen neemt namens het bestuur van de DorpsZorgCoöperatie deel aan de 
vergaderingen van de Gebiedsraad van Gockingaheem, zo vertelde zij desgevraagd.

Presentatie (na de pauze)

Onder de titel ‘Wel bin joe en wat doen joe?’ stelden Simone Kolk, Marjan Vaessen en Ineke van 
der Poel zich voor en vertelden over hun werkzaamheden binnen Gockingaheem, de  
DorpsZorgCoöperatie en het DorpsZorgLoket. NNCZ, Cosis en de DorpsZorgCoöperatie werken 
samen en willen elkaar versterken.

Marjan Vaessen stelt zich voor: 58 jaar, getrouwd, moeder van drie volwassen kinderen. In haar 
jonge jaren woonde ze in Hollandscheveld, waar veel activiteiten werden georganiseerd voor jong 
en oud. Het gevoel van binding en gemeenschapszin dat ze hierbij beleefde, wil Marjan meenemen 
naar haar nieuwe functie als coördinator Dagontmoeting in Noordbroek.

Haar werkervaring bestaat uit functies als activiteitenleidster, groepsleidster en maatschappelijk 
werker bij kinderen en volwassenen met een licht verstandelijke beperking of met autisme. 
Daarna en daarnaast legden het moederschap, mantelzorg en een vijfjarige opleiding tot meester-
coupeur beslag op haar tijd. Toch wilde ze weer aan de slag in het haar bekende werkveld. En nu is 
ze, zoals gezegd, coördinator Dagontmoeting in Noordbroek. Samen met de DorpsZorgCoöperatie, 
vrijwilligers en andere organisaties gaat Marjan inventariseren waar behoefte is aan activiteiten of 
persoonlijke ontmoeting, om zo een invulling aan de dag te geven, mensen dichter bij elkaar te 
brengen of om eenzaamheid tegen te gaan. Hierbij is iedereen welkom, jong en oud, wel of niet 
gehandicapt, met een afstand tot de arbeidsmarkt. De nieuwe Dagontmoeting sluit aan bij de 
resultaten van een gespreksronde met leden van de DorpsZorgCoöperatie in 2019. Hierbij gaf meer 
dan de helft van de ondervraagden aan dat ze behoefte hadden aan gezellige activiteiten en wilde 

3



ook meer dan de helft vrijwilligerswerk doen. Marjan is aanwezig in het dorp om contacten te
leggen, maar hoopt ook op input van anderen. Iedereen kan contact met haar opnemen, dit kan ook 
via het DorpsZorgLoket. 
Marjan staat op de loonlijst van de NNCZ, maar aangezien de NNCZ, Cosis en de  
DorpsZorgCoöperatie nauw samenwerken (‘een driehoek vormen’), werkt ze met allen samen.

Ineke van der Poel vertelt over het DorpsZorgLoket. Dit wordt bij toerbeurt gerund door vijf 
vrijwilligers, één keer per maand aangevuld door de wijkverpleegkundige. Mede vanwege corona 
werd het loket nog niet echt druk bezocht. Inmiddels begint het te lopen, ook door telefonische 
aanvragen en de samenwerking met het MAC en Kwartier Zorg en Welzijn. Hulpvragen zijn 
ondermeer: hulp bij tuinwerkzaamheden en boodschappen halen, ontlasting van mantelzorgers, 
vervoer naar het ziekenhuis, hulp bij het invullen van formulieren. Ineke wil graag, zodra dit weer 
mogelijk is, éénmaal per maand een koffieochtend organiseren bij het DorpsZorgLoket, in 
combinatie met een thema en/of spreker. Het moet vooral laagdrempelig zijn. 

Heel graag wil Ineke meer contact met de aangemelde vrijwilligers. Bovendien wil ze graag meer 
vrijwilligers, om zo beter de juiste persoon in te kunnen zetten. Met name vrijwilligers voor 
tuinwerk zijn schaars.

De roots van Simone Kolk liggen in Noordbroek: haar grootvader woonde hier. Ze vertelde over 
haar functie als vrijwilligerscoördinator en activiteitenbegeleider voor de NNCZ in Gockingaheem. 
(Haar collega Gea de Haan vervult deze functie voor Cosis in Gockingaheem.) Zij nam deze functie
op zich vlak na het begin van de corona-uitbraak in 2020. Gockingaheem verkeerde toen in een 
complete lockdown: activiteiten waren geschrapt, bewoners mochten (vrijwel) geen bezoek 
ontvangen, de voordeur zat letterlijk op slot. Dat maakte haar nieuwe werk tot een grote uitdaging. 
Inmiddels is ze wel ingeburgerd. Koffie-ochtend en Handwerkcafé gingen zoveel mogelijk door. 
Ook na 25 september blijven de mondkapjes en anderhalve meter afstand gehandhaafd in het 
Restaurant. De NNCZ heeft hiertoe besloten vanwege de kwetsbaarheid van de bewoners. 
Gelukkig zijn momenteel activiteiten mogelijk en bezoekers welkom in de Huiskamers.
Er zijn plannen voor het hervatten van koersbal en gym en het opstarten van een koffie-ochtend 
voor alle dorpsbewoners.
Simone wil graag beter contact onderhouden met de bestaande vrijwilligers en ook nieuwe 
vrijwilligers werven. Zoals voor het rondbrengen van maaltijden, persoonlijk contact en een praatje.

Opmerkingen na afloop van de presentatie:
Mensen moeten langer thuis blijven wonen. De hulp van vrijwilligers is heel belangrijk.
Vrijwilligerswerk doen vergroot de betrokkenheid bij de gemeenschap.
Samenwerking met andere organisaties wordt gezocht en gevonden.
Maar ook: richt je op iedereen, niet uitsluitend op kwetsbare mensen. En er bestaat ook 
eenzaamheid onder jongeren. Het is van belang dat we de jeugd blijvend bij onze plannen en 
activiteiten betrekken.

Tineke merkt ook op dat de NNCZ meer reclame moet maken voor zichzelf, voor hun Thuiszorg, 
24-uurszorg etc. Andere, concurrerende, organisaties doen dit wel. Wellicht een tip voor Anita 
Schuiten en de afdeling Communicatie van de NNCZ? Marjan noemt de informatiegids van Vries 
als voorbeeld.

Tineke en Alie geven aan dat de dorpscoöperatie van Hollandscheveld onze DorpsZorgCoöperatie 
‘Mit Mekoar’ tot voorbeeld heeft gediend.

Trees bedankt Marjan, Ineke en Simone voor hun bijdrage.
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Rondvraag

Geen van de aanwezigen had iets voor de rondvraag.

Afsluiting

Om 21.25 uur dankte de voorzitter ieder voor hun aanwezigheid en inbreng en sloot de vergadering.
Ze sprak hierbij de hoop uit dat de volgende ledenvergadering weer kan plaatsvinden in 
Gockingaheem.
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